ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ СТУДИЯ 
 «Бумажные завитки»

«Квиллинг» -  это настоящее искусство, которым можно любоваться часами. Из скрученных в спиральки длинных  и узких полосок, наклеенных на основу, получаются настоящие цветы, звери, снежинки, кружевные орнаменты, которые отличаются воздушностью и легкостью.

В 2010 году я организовала кружок, имеющий художественно-эстетическую направленность. Являясь наиболее доступным для детей, прикладное творчество обладает необходимой эмоциональностью, привлекательностью и эффективностью. Устойчивый интерес детей к творчеству из бумаги обуславливается  тем, что данный материал легок в использовании и даёт большой простор творчеству. Ребёнок ощущает себя художником, дизайнером, конструктором, а самое главное — безгранично творческим человеком.

Ведущая идея  кружка — создание комфортной среды общения, развитие  творческого потенциала каждого ребенка и его самореализации.

Цель кружковой работы – всестороннее интеллектуальное и эстетическое развитие детей в процессе овладения элементарными приемами техники квиллинга, как художественного способа конструирования из бумаги. 
Использование техники Квиллинга, позволяет решать следующие задачи:
-    формировать индивидуальные творческие способности детей;

- координировать движения обеих рук и развивать мелкую моторику;                                   -    создавать объемные поделки; 
- формировать  умение планировать работу и доводить ее до конца; 
-   развивать воображение и фантазию, художественный вкус, творческие способности;
-  формировать коммуникативные способности и  навыки работы в коллективе.
Бумагокручение основано на ручной работе. В этой технике все детали выполняются с минимальным использованием инструментов, а главная работа по созданию элементов квиллинга ложится на наши пальцы. С первых занятий по квиллингу, я учу детей чувствовать свои пальцы, правильно управлять ими, распределять силу давления на полоску бумаги и, в конце концов, добиваться аккуратности и совершенства. В процессе работы синхронно работают две руки, и координируется работа двух полушарий. 
В процессе работы, дети постоянно совмещают и объединяют в одно целое все компоненты бумажного образа: материал, изобразительное и цветовое решение, технологию изготовления, назначение, что, несомненно, отражается на развитии творческого потенциала каждого ребенка.
Техника квиллинг требует большого внимания и терпения, аккуратности и усидчивости. Особая его прелесть в том, что красивые работы получаются с первого раза. Очень важно показать ребенку как будет выглядеть завершенная поделка – тогда он представляет к чему стремиться, понимает, что в итоге получится красивая и необыкновенная работа.
