Работа в  консультационном центре 
МАДОУ № 93 
На основании приказа Комитета по образованию администрации города Мурманска № 870 от 09.08.2013 года, с 01.01.2014 года  в дошкольном учреждении организована работа консультационного центра  для родителей (законных представителей), обеспечивающих получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования. 
 В федеральном законодательстве семейное образование рассматривается как форма освоения ребенком образовательной программы дошкольного образования в семье, при которой родители самостоятельно выбирают образовательную траекторию, организуют и осуществляют образовательный процесс, в ходе которого они вправе воспользоваться услугами консультационных центров по своему свободному выбору.
Цель работы консультационного центра – обеспечение прав родителей (законных представителей) на получение методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи.
Задачи:
- Оказание консультативной помощи родителям по различным вопросам  
   воспитания, обучения и развития детей в возрасте от 2-х месяцев до 7 лет;
- Диагностирование проблемных зон в развитии ребенка с целью профилактики 
   дальнейших личностных нарушений;
- Проведение комплексной профилактики различных отклонений в физическом,
  психическом, речевом, социальном развитии детей    дошкольного возраста;
- Оказание содействия в социализации детей, не посещающих дошкольное 
  учреждение.
Организация деятельности:
	Организация консультативной помощи родителям (законным представителям) выстраивается на основе интеграции деятельности специалистов дошкольного учреждения: старшего воспитателя, учителей-логопедов, инструктора по физической культуре, музыкального руководителя, воспитателей первой и высшей квалификационной категории, старшей медсестры. Вся работа строится на основе учета запросов родителей и будет иметь гибкую систему. Выбор формы организации (групповой, подгрупповой, индивидуальной) так же зависит от конкретной ситуации. 
	За время своей работы, в консультационный центр обращались родители с разными вопросами. Наибольший интерес вызывают:
-методики раннего развития детей;
-подготовка ребенка к посещению детского сада;
-речевое развитие в раннем возрасте;
- практические занятия педагогов с детьми.


