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«Ядовитые слова».
           Ваш малыш растет, и круг его общения естественным образом расширяется.  Очень часто мы сталкиваемся с тем, что совсем еще кроха начинает вдруг «выдавать» такие словечки… просто ужас!
          Успокойтесь. Пока никакого ужаса нет.  Не исключено, что маленький ребенок просто механически повторяет новые для него звуковые сочетания, совершенно не понимая смысла и не вкладывая его в произносимое. Понаблюдайте за ним. Если одно - два крепких словечка, сорвавшись с губ вашего малыша, не закрепились в его лексиконе, и через пару дней он о них забыл, лучше на этом факте не заострять внимания.
              Однако может быть и так, что ребенок просто сыплет этими словечками. Тогда соберитесь с духом и объясните ребенку, что такие слова - «ядовиты».  От них может почернеть, а то и отвалиться язычок.
              Другой вариант: объясните, что те, от кого ваш ребенок услышал эти глупые слова, сами такие же глупые. Он же не захочет быть таким, и чтобы с ним не играли другие дети?   Так же, как и из-за каких-то «ядовитых» слов лишиться язычка.

